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Ufficio del Segretario Generale

AVVISO PUBBLICO

Piano di Prevenzione della Corruzione 2015-2017

L’art. 1, comma 8, della Legge n. 190/2012 stabilisce che entro il 31 gennaio di ogni anno tutte le Pubbliche Amministrazioni adottino il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione.

Il Piano Nazionale Anticorruzione, approvato con Delibera CIVIT n. 72 dell’11 settembre 2013, prevede inoltre che nella fase di elaborazione del Piano vengano coinvolti tutti i soggetti interni all’amministrazione, i cittadini ed i portatori di interesse.

Il Comune di Civiasco, in applicazione delle previsioni normative e delle indicazioni contenute nel Piano Nazionale Anticorruzione, ritenendo che la collaborazione di soggetti interni ed esterni all’Amministrazione sia strumento utile ed indispensabile per un’efficace programmazione delle strategie di prevenzione del fenomeno corruttivo, intende realizzare con il presente avviso una forma di consultazione sul Piano di Prevenzione della Corruzione 2014-2016 - approvato dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 8, in data 21.03.2014.

A tal fine, tutti I CITTADINI, i Rappresentanti di Categoria e delle Associazioni in genere, i Rappresentati delle Organizzazioni Sindacali nonché i Dipendenti tutti dell’Ente, SONO INVITATI a fornire il proprio contributo propositivo sul Piano, consultabile sul portale del Comune di Civiasco, nella sezione “Amministrazione Trasparente”, sottosezione “Altri contenuti”. 

http://www.comune.civiasco.vc.it/ComTrasparenzaDoc.asp?Id=215
Tutti i soggetti cui il presente avviso è rivolto potranno trasmettere, entro e non oltre il giorno 24 gennaio p.v., proposte e/o osservazioni - delle quali si potrà tener conto ai fini dell’elaborazione del nuovo documento programmatorio per il triennio 2015/2017– al seguente indirizzo di posta elettronica: mailto:segreteria@comune.civiasco.vc.it
Si ringraziano anticipatamente tutti gli interessati per la collaborazione ed il contributo che vorranno prestare.
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